

规范建设 精细管理 贴心服务

刘建洋检查指导隔离场所建设管理工作

本报讯（泉州晚报 记者 陈林森 海丝商报记者 庄晓丽）30日下午，省委常委、泉州市委书记、市防控新冠肺炎疫情应急指挥部总指挥刘建洋到南安市，调研检查隔离场所建设管理工作。

做好隔离工作是阻断疫情传播的关键一环。刘建洋前往南安市健康驿站隔离点，现场查看隔离房间改造、隔离人员数量、工作人员配备、日常健康监测、物资保障供应等情况。他强调，要压紧压实“四方责任”，按

照“三区两通道”“单人单间单卫”等规范标准，一点一专班，安全高效推进隔离场所加快建设，全市一盘棋统筹调度隔离房源，做到应隔尽隔、不漏一人，为尽早实现社会面清零目标提供坚实支撑。要坚持快准严实细，把转运接收、核酸检测、日常监测、规范送餐、环境消杀、医废处置等各环节工作抓实抓细抓到位，坚决杜绝隔离人员出门、串门、取餐不佩戴口罩等现象，强化工作人员闭环管理，避免交叉感染。要认真梳理各隔离点

特色做法，加强隔离管控经验交流，不断完善管理机制，确保管得住、管得好。

刘建洋指出，积极主动配合的隔离人员，和所有抗疫人员一样，是这座城市的抗疫英雄，也是最可爱的人。要根据隔离人员实际需求，采取针对性措施，提供个性化服务，细致周到做好基本生活、就医送药、心理疏导等各方面保障，运用暖心话、感谢信、小视频等方式拉近与隔离人员情感距离，同时提前细化解除隔离方案，加强后

续健康管理。

检查中，刘建洋代表泉州市委、市政府向连续奋战在一线的基层干部、医护人员、公安干警、志愿者表示慰问，对严格遵守隔离规定、以实际行动支持抗疫大局的广大密接、次密接人员和重点人员致以敬意，叮嘱大家做好自身安全防护，众志成城，凝聚联防联控、群防群控的强大合力，坚决打赢疫情防控攻坚战。

南安市领导张桂森、庄国阳、黄奇陪同检查。

柳城街道：示范先行以点带面 力争“无疫小区”全覆盖



■本报记者 赖香珠 黄奕群
通讯员 林佳妮 文/图

如何让疫情归零、让生活归位？这是当前每个人都关注的话题。

近日，南安市下发通知，部署开展党建引领“无疫小区”（社区、村）创建工作。南安市柳城街道迅速行动，全面创建“无疫小区”，力争实现全街道“无疫小区”“无疫村”全覆盖。

示范先行 以“近邻党建引领”为典型

位于柳城街道金街社区的四季家园小区，是一个封闭式居民住宅区，常住人口7000多人。在住户如此之多的情况下，该小区是如何守好疫情防控“大门”的呢？28日，记者前往小区一探究竟。

当天上午，记者还未走到四季家园门口，远远便能听到小区喇叭播放“闽南语版”疫情防控知识的声音。

“您好，请出示健康码、行程卡、核酸检测结果，还有业主出入门票……”在小区门口测温验码区，工作人员正严格查验出入人员的健康码、行程码，并对其进行体温测量。

凭证、测温、亮码、登记信息、对讲机汇报请示……经过重重“关卡”，记者这才进入小区。环顾疫情防控下的四季家园，四周只有奔忙的物业人员，以及正在对小区环境、楼道进行消杀的保洁人员。

“除了每天至少两次的环境消杀，小区还设有医疗废弃物收集区、快递和外卖存放点等，业主的外卖、快递全部都要经过消杀才能‘放行’，并且实行无接触配送。”四季家园项目经理黄小云告诉记者，自本轮疫情发生以来，所有物业人员均住进小区宿舍办公，变身“安全大管家”，全力做好小区疫情防控工作。

除了物业严把小区“人口关”“健康门”，小区党员和志愿者也发挥了重要作用。2018年，四季家园党支部成立，作为南安市首个市区住宅小区党支部，党支部和业委会、人大代表、志愿者、社会组织等拧成居民自治“一股



在核酸采样工作中，志愿者引导小区居民有序排队。

绳”。近年来，在小区党支部的引领下，四季家园积极探索“近邻”党建新模式，凝聚“近邻”合力，“远亲不如近邻”理念深入人心。

面对突如其来的疫情，小区党员闻令而动、迅速集结，主动投入疫情防控一线，服从组织调度；业主们也迅速行动起来，集结成志愿者服务队，为疫情防控出力……党员和志愿者挺身而出，倾力守护家园。

本轮疫情发生以来，小区业主、南安市人大代表洪宗荣，带头当起了志愿者，每场大规模人群核酸检测采样工作从不缺席。“通过这次疫情考验，四季家园志愿者服务队从原来的20多人，增加至如今的67人，汇聚了强大的‘邻’聚力。”洪宗荣介绍，这批志愿者里面，汇聚了教师、退伍军人、退休干部等群体，年纪最大的已有70多岁。

在小区党支部的引导下，小区内每三栋楼还选出一名党员作为楼长。“通过‘楼长制’，既可以延伸邻里中心服务‘触角’的末端，又能在‘疫’时快速响应，助力‘无疫小区’创建工作。”洪宗荣说。

“我们还建立了三级网格机制，一旦有疫情发生，四季家园的楼长、志愿者们就会充分调配起来，分成综合协调、核酸检测、医疗保障、宣传引导等8

个专班，筑牢小区疫情防控屏障。”市委下派驻点指导干部余伟真介绍。

疏堵解痛

3个阶段实现“无疫小区”全覆盖

有物业的小区以“近邻党建引领”为典型，建立“三级网格”机制。那么，“三无”小区、“城中村”又是如何做好疫情防控，创建“无疫小区”“无疫村”呢？

“我们将按照有物业小区、‘三无’小区、‘城中村’3个层级，分类实施。”柳城街道党工委组织委员、宣传委员李燕婷介绍，柳城街道有物业小区仅22个，而无物业小区有51个，这正是创建“无疫小区”工作中需要经历的“大考”。

近日，南安市委组织部牵头，联合市委编办、市总工会、团市委、妇联等单位，下派指导干部刘甲暖、余伟真、洪国祥3人，针对这一痛点难点，进行“疏堵解痛”。

针对“三无小区”如何群防群控的难点，市委下派驻点指导干部刘甲暖介绍，将通过化零为整、运用“大小区”概念，建立网格化管理体系，对每一个网格实行全方位、联动式的动态管理。

“通过前期走访、摸底、调研，以及一周3次的会商会，我们确定了3个阶

段思路，第一阶段就是‘筑牢防火墙’，第二阶段是‘织密信息网’，第三阶段是‘架起民心桥’，3个阶段既统筹分步实施，又交叉融合推进。”市委下派驻点指导干部洪国祥介绍，目前，市中心无物业小区已设置了29个卡口值班值守，落实验码、测温等人员管控工作。

针对“无疫小区”的创建工作，李燕婷介绍，柳城街道将坚持示范先行、以点带面，率先在金街、新华、柳东等3个社区开展“无疫小区”创建工作。以网格管理为基础，完成15个村（社区）小区、楼栋、人口摸底，形成小区类型台账、特殊人群服务台账。

“在此基础上，柳城街道正以四季家园‘近邻党建引领’为典型，打造可复制的‘无疫小区’运作模版，推进3个社区22个物业小区示范先行，同时以51个无物业小区为重难点攻坚突破，发挥党员先锋模范作用，成立临时党支部16个，发动党员、退休干部、人才志愿者、巾帼志愿者、青年志愿者、社工、义工等群体，参与创建工作，形成群防群控、联防联控的良好格局。”李燕婷表示，此外，街道还将进一步发动社会各界人士积极参与创建工作，加快物业小区先行创建，重点突破无物业小区管控，形成亮点，总结推广，力争实现全街道“无疫小区”“无疫村”全覆盖。

兴业银行 纳入存款保险保障 范畴，您的安心之选

类别	产品期限	起存金额	年利率
通知存款 (收益型)	1天	5万元	0.80%
	7天		2.10%
礼券存单	3个月	50元	1.85%
	6个月		2.05%
	1年期		2.25%
	3年期		3.50%
	5年期		3.76%
大额存单	2年期	50元	2.85%
	3个月		1.90%
	6个月		2.10%
	1年期		2.30%
	2年期		2.90%
3年期	3.55%		

详询请致电：0595-86370300
兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面)

今日南安有明显降温降雨过程

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）都说“春姑娘”是多变的，昨日，有了阳光的眷顾，地面气温也有了明显回升，南安个别乡镇午后最高气温达30℃以上。其中，水头镇石壁水库自动站监测到的气温最高，达33.3℃，让人有人夏的错觉。

30日16时30分，南安市气象台发布“海上大风预警Ⅲ级”，预计今天开始，南安将再迎来一波降温降雨过程，南安市中北部乡镇有中雨，局部大雨。降水时局部地区伴有短时强降雨、7~9级雷雨大风、小冰雹等强对流天气。

受冷空气影响，今起南安气温将有明显下降，最低气温的过程降温幅度5℃—8℃。最低气温出现在4月3日凌晨，其中市区将降至11℃—12℃，高海拔山区8℃—9℃。3月31日夜间至4月1日，沿海有9~10级东北大风。

近期降水频繁，气温多变，提醒小伙伴们，尤其是奋战在抗疫一线的工作人员，要做好防疫、防风、防风、保暖措施；同时，要注意防范降水、冷空气和雨雾天气对核酸采样、户外消杀、物资运输等疫情防控工作的不利影响。

海丝商报

疫情之下
每个人都是战士
每个人都是主人
不聚集 不流动 不串门
将战斗进行到底

海丝商报

坚持就是胜利
坚持才能胜利

“南”关共渡
“安”然无恙

南安再拨一批临时救助备用金160万元

关爱帮扶受疫情影响特殊困难群众

本报讯（通讯员 李冰霞 记者 陈亮亮）昨日，记者从南安市财政局获悉，为更好地解决疫情期间部分群众面临的突发性、紧迫性、临时性生活困难，南安再拨付一批临时救助备用金160万元，用于关爱帮扶受疫情影响特殊困难群众。临时救助备用金用于低保、特困、孤

儿、低收入家庭、受疫情影响暂时找不到工作又得不到家庭支持的困难外来务工人员、因交通管控等原因暂时滞留的临时遇困人员、街面流浪乞讨人员、留守儿童等特殊困难群众的临时救助支出。

记者了解到，为切实做好兜底保障工作，南安市及时跟进、动态掌握受疫

情影响困难群众的救助保障情况，按照“及时发现、快速响应、马上救助”的原则，将救助金额在3000元及以下的救助审批权限下放到乡镇（街道），启用乡镇（街道）临时救助备用金制度。

“在年初已下达第一批520万元的基础上，紧急追加拨付受疫情影响较严

重、救助资金使用率较高的8个乡镇临时救助备用金160万元。”南安市财政局相关工作人员介绍，救助方式采取社会化发放、现金发放和物资发放等形式，按需实施，扎实做好特殊人群的疫情防控和民生保障工作，及时有效保障受疫情影响困难群众的基本生活。